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Rimaszombat, Pokorágyi-utoza 
1. szám a. a könyvnyomdában 
— Ide intózendók a kiadó hiva­
talt illető előrefizetés, hirdet­
mény, nyilttér és egyéb felszó­

lalások.

A hirdetés d ija:
Egy háromh&sábos petitsor tér­

fogata . . . .  12 fillér. 
Többszöri hirdetésnél árked­

vezmény.

N y iltté r :
Egy zor . . . .  40 fillér.

E lő f iz e té s t  e l f o g a d  a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legczólszerübben posta-utalvány
utján eszközölhető. — Hirdetést osak a kiadóhivatal vesz fel.

Vármegyei tisztujitás.
9

Gömör-Kishontvármegye „Hivatalos Értesí­
tője“ november 19-iki száma közzétette a deczember 
19-én tartandó általános tisztújító közgyűlésre 
szóló meghívót és az összes tiszti állásokra szóló 
pályázatot. Régente, mikor a vármegye tiszt­
viselői ad honores szolgálták a közügyét, egy 
ilyen tisztújító közgyűlés hev<S& ‘-lmre»;kn{ik volt 
színhelye, annál is irlkább, mért a ilfegyegyűlés 
nemcsak a'yáVmegye *ügyeít intézte, hanem való­
ságos országos poütiWit űlMi éK követe által az 
országgyűlésen érvé^y^sit^tte -4« ,»Es a megye- 
gyűléseknek, mikor, ̂ politizáltak, igazuk is volt, 
mert abban az időben a megyegyűlések „az 
alkotmány védbástvái“ »voltak. Most természetesen 
nevetnénk, ha valaki a közigazgatás államosítása 
ellen azzal a jelszóval küzdene. hogy hagyjátok 
a megyét, mert a megye az alkotmány védő­
bástyája. Most a megyei igazgatás a tulajdon- 
képem czél megvalósítására törekszik, t. i. az 
ország igazgatásában a kormány támogatója és 
a helyi ügyek czélszerü intézője.

Ez oly két feladat, melyet a tudomány ép 
ugv, mint a gyakorlat, embere a megyei köz-
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igazgatás feladatának elismer. Ezt tanítják az 
iskolákban, ezt valósítja meg a gyakorlat és a 
hol igy van, otf helyes a közigazgatás és hatal­
mas az állam.

A kormány támogatását természetesen nem 
szabad félreérteni, mert ez nem abban áll, hogy 
a vármegye tisztviselői a kormánynak vak esz­
közei, még akk<>r is, ha az törvénytelenségekre 
akarná felhasználni, hadern érteni kell alatta a 
föltétien készséget a kormány törvényes rendele­
tcinek végrehajtásában. Legyen a vármegye tiszt­
viselő személyzete önérzetes és önálló, tie soha 
renitens, mert a hol a kormány rendeletéit 
ignorálják, vagy pláne a kormány intentiójával 
ellenkező törekvés jut érvényre, ott gyenge az 
államhatalom és veszendőben a haza.

TÁRCZA.
A kártyás.

(Rege )
Tetszik tudni, ott hagytuk el, hogy Szent Péter 

meg a Megváltó időn kint lejön nők a párád icoOtn búi, hogy 
megtekintsék a földi dolgok sorát.

Ahogy utólszor itt jártak s meggyőződtek, hogy 
minden a szokott rendben van, egry sötét estén egy jám­
bor ácshoz tértek be, ki a jövevényeket oly nyájasan ven­
dégelte meg, hogy a megváltó igy szólt hozzá :

— Derék ember! Legyen rajtad mindig az Isten 
áldása. Hogy pedig a lakomát megháláljam, kérj tőlem, 
tetszés szerint három dolgot s én kívánságodat betöltőm. 
Mondom, a mit ígérek, megtartom s az történik, a mit 
én parancsolok.

Szent Péter az ácshoz megy s tűiébe súg:
— Kérd a lelked üdvösségét.
De az ács azt feleli neki:
— Bizd csak rám barátom, azt kérem, a mi ne­

kem tetszik
Erre a Megváltóhoz fordul:
— Mindig játszani és soha nem veszteni! . . Tedd 

meg uram, ha tudod, hogy mindig nyerjek, ha kártyá­
hoz ülök !

— Megvau. Ez az egyik. Halljuk a másodikat.
Szent Péter újra az ács fülébe susog:
— Boldogtalan, kérd a lelked üdvét!
— Ugyan hagyj békén ; mit tartozik rád, válaszolt

az ács. Jobban tudom magam, mi kell nekem. Azt ké­
rem, a miben kedvem telik, vén bászli.

Ez a vármegyei tisztviselő viszonya ^felfelé, 
t. i. az állammal szemben.

Lefelé, t. i. az ügyek czélszerü és gyors 
intézése által a jólét megvalósítása akkor érhető 
el, ha szakképzett és oly tisztviselők allanak az 
ügyek élén, kik a közigazgatást élethivatásuknak 
tekintik. Ezt is elismeri úgy a tudomány, mint 
a gyakorlat egyaránt. Hisz azt minden gazda 
tudja, hogy nincs károsabb dolog, mint mikor 
folytonosan változtatni kell hol az ispánt, hol a 
tiszttartót, hol másokat és hogy nincs nagyobb 
áldás, mint mikor a gazdaság megbízható, szak­
képzett és oly egyénekre van bízva, kik minden 
erejüket és tehetségüket élethossziglan a gazdaság 
felvirágoztatásának szentelik. Szóval úgy a magan- 
gazdaságra, mint a közgazdaságra káros, ha an­
nak vezetői és munkásai gyakran változnak.

Ez a közigazgatásról és annak tisztviselőiről 
az általánosan elfogadott tan, melyet pártkülömbség 
nélkül elfogadni mindenki kénytelen. A megyei 
közigazgatási organismusnak tehát, hogy egy 
kivaló politikus szavaival eljok, nem az a czelja, 
hogy bizonyos abstrakt elvek megvalósítása 
legyen, minők az autonómia, a centralisatió, 
szabad konkurrenczia az állások elnyerésében; 
hanem az, hogy az állam a rendelkezésére álló 
erőket úgy értékesítse bei.ne, hogy minél nagyobb 
mértékben legyen képes az állampolgárok meg­
számlálhatatlan szükségleteit kielégíteni.

És ebben az államot támogatni minden 
polgárnak kötelessége, ki hazáját szereti.

Egy megbízható tisztviselői kar, mely életét, 
erejét és tehetségét a vármegyének felajánlotta 
és kötelességét hiven teljesiti, megbecsülendő és 
megtartandó, ha azt a vármegye közönsége egy­
szer elfogadta és ellene komoly panasz nem 
merült fel.

Én határozott állást foglalok a vármegye 
tisztviselői kara mellett és azt hiszem, velem a 
józan gondolkodású nagy többség.

Aztán a megváltóhoz fordul:
— Uram, ha módodban van, tedd meg, hogy a 

ki leül 'Jíázam előtt a padkara, oda ragadjon s fel se 
keljen addig, mig meg nem engedem. Eu tudom, m iért. .  .

— Megadom. Ez volt a második. Jerüuk a har­
madikra.

Szent Péter újra az ácshoz megy s fülébe súgja:
— Nyomorult, már csak egy kérésed vau ; üdvödet

kérd rögtön, lelked üdvösségét!
— Vén zsémbes, nem mondtam, hogy ne izgágás- 
! — kiáltott az ács,
— Uram, megváltóm, — eseugett összetett kezek­

kel Szent Péter. Ez az ember barom I Te, ki oly nagy 
vagy mint igaz, kertemre lelkiüdvösséget adj neki.

— Péter, hallgass, szólt a megváltó; nem a te 
dolgod. Te pedig beszélj, hadd hallom mit kívánsz.

Az ács ekkor igy folytatta:
— Mikor a portámra léptek, bizonyosan látták jobbra 

azt a lügefát, mely kutamra borul. Mindig ellopják gyű 
mölcsét . . . Arra kérlek hát jó uram, hogy a ki fel 
megy a fámra, le ne szánhasson engedelmem nélkül

_ Megvan. Ez volt a harmadik. Jó szerencsét
Szent Péter szemeiből két nehéz könnycsepp gör 

dűlt ki s veszett el hosszú, ősz szakálla közt.
— Itt hát nincs mit csinálnunk tovább, — szólt 

a megváltó, s két égi jövevény, mint a lehellet, hirtelen
eltűnt. , „ . .

Az ács elragadtatva három kerelmo meghallgatasa-
tól, rögtön meg akarta próbálni a mester szavát, meg­
történik e hát, a mit parancsol. Kártyázni kezdett és va­
lóban nyert, mindig nyert, annyit nyert, hogy meggaz­
dagodott s nem tudott mit csinálni a sok aranynyal és

A ki a mostanáig betöltött állások valame­
lyikére pályázatot terjesztene be, arról kettőt le­
het gondolni: Ha motu proprio lép fel, vagy 
kenyerkeresethez óhajt jutni ott, hol másokat ki­
túrna, vagy ha nem ez a ezéi vezeti, akkor 
többre becsüli a saját tehetségeit annál, kinek 
helyére pályázik.

Az elsőnek az a válaszom, keressen tiszte­
letreméltóbb úton kenyérkeresetet, a másiknak, 
érvényesítse tehetségeit ott, hol szükség van rá, 
mert itt nincs rá szükség.

A másik alternatíva az, ha valakit mások 
léptetnek fel. Szerintem ezek a mások csak egy 
kissebbség, egy párt lehet, mely most szervező­
dik. És minthogy eddig a megyegyüléseken szer­
vezett ellenzék (nem értek politikai ellenzéket) 
nem volt, ezen párt nem lehet más, mint politi­
kai párt, mely a tisztujitást ad hoc politikai ezé- 
lok elérésére akarja felhasználni.

Nem tudom, igy lesz-e, de ha igy lesz, ám 
próbálja meg az a párt, nem hiszem, hogy győ­
zelmet aratna, mert a józan többség átlát a szi­
tán és elítéli azt, a ki a tisztujitást politikai cze- 
lókra akarja felhasználni s ezzel a vármegyét a 
közmegelégedésre szolgáló valamelyik tisztviselő­
jétől megfosztani akarja.

Mikor a közügyek vezetőit és munkásait 
választjuk, félre a politikával. Legyen itt a kép­
zettség, az érdem és az eddigi szolgálat a mérv­
adó, nem pedig valakinek politikai meggyőződése. 
Egy jelszó hassa át a tisztújító közgyűlés tagjait 
s ez az: félre a politikával 1

M —n.

V árm egyei tisstn jitó  közgyűlés. Hám os
László varmegyénk főispánja a hivatalos lapban követ­
kező hirdetést teszi közzé:

.Az 1895. év deczember havában megtartott álta­
lános tisztujitás alkalmával megválasztott vármegyei tiszt­
viselők megbízatása a folyó évi deczember 31-én lejár,

ezüsttel. A mi különös, nem léte fösvény; s a mi még 
különösebb, ács volt és ács maradt. Mindamellett, hogy 
kártyás volt, derék, becsületes ember volt s jót tett min­
denkivel, a ki csak hozzá fordult. Örült, ha segíthetett 
a szegényen.

így élte életét a jámbor kártyás ács, mikor egy 
hűvös napon beállít hozzá a fehér lepedőbe burkolózott 
halál.

— Jaj, be elfáradtam, szólt, amint megérkezett s 
egyúttal leült a ház előtt a kis padkára.

— Láss hozzá gyorsan, báud meg a bűnödet, szedd 
össze holmidat; órád elérkezett, érted jöttem.

— Ejnye beh sietsz — szólt nyugodtan az ács. — 
Ha fáradt vagy, pihenj.

— Sietős a dolgom, indulnom kell — szólt a ha­
lál s föl akart kelni a padkáról. Eróködik, hiába. Oda­
ragadt a padkához s nem tudott felállni. Tombol, tépné 
a haját, ha volna, újra meg újra fölugranék. Hasztalan.

— Hát már most hogy lesz, dörmög az ácsra. Es 
a dolgom, az én sok dolgom !

— Megszelídítettelek, urad vagyok s ha meg uem 
könyörülnék rajtad, utálatos halál, ugyan szép életed 
volua itt. Mindamellett ha akarod, megszabadítalak az 
alatt a föltétel alatt . . .

— Föltétel ?
— Hogy legalább pár évig nekem békét hagysz. 

— Beleegyezel ?
— Nem. Sokat kérsz.
— Igen? Nem? Nos hát, ha neked annyira tetszik 

a padka, maradj ott, — szólt az ács s nevetett hozzá, 
hogy ki sem lehet mondani. A halál végre is beadta a

BLOCH ARMIN
a  „hazai iparcsarnokhoz“

M I S K O L C  Z, Széchényi-utcza 133.
„O roszlángyógyszertár“ m ellett. 1*

Ajánlja dúsan felszerelt gyári raktárát m enyasszonyi kelengyékben, k itűnő vásznak, szepességi aszti 
legdivatosabb kész febórnemüekben, saját gyártm ányú kézi hím zések, paplanok, elismert jó minőségben
sabb árban, mint bárhol.

Kívánatra szakember kiküldetik kelengye vállalás czóljából, avagy próbaküldemény bérmentve eszközöltetik. 
Vidékről való meglátogatás esetén 300 korona vételnél két másodosztályú menetjegy ára visszatérittetik.

Zsebkendőkben folyton újdonságok. — Házi fonalakat elvállalok szövés ez 
>0 korona postai m egrendelésnél bérm entve. — Hazai ip a r nagybani te ij



ennélfogva tekintettel arra, hogy az 1886. XXI. t.-cz. 
79. §-a értelmében az általános tisztujitás még az év 
vége előtt megtartandó, hogy az uj tisztikar a jövő 1902. 
ev január hó 1-én működését fennakadás nélkül meg­
kezdhesse, a vármegye közönségének a folyó 1901. év 
október havában megtartott rendes közgyűlésében hozott 
vonatkozó határozatával egyetértóleg a vármegyeház dísz­
termében tartandó tisztújító közgyűlés határideje 1901. 
évi deczember hó 19-ik napjának d. c. 10 órájára tűze­
tik ki, a mely közgyűlésre van szerencsém a vármegye 
bizottsági tagjait tisztelettel meghívni.

A tisztújító közgyűlésben választás utján a követ­
kező vármegyei tiszti állások lesznek betöltendők, a 
mehekre ezennel pályázatot hirdetek, és pedig:

I. A  vármegyei központban: 1. Egy alispáui, 2. 
egy főjegyzői, 3. egy I-só aljegyzői, 4. egy 11-od al­
jegyzői, 5. egy lil-ad aljegyzői, 6 . egy IV-ed aljegyzői,
7. egy árvaszéki .elnöki, 8. három árvaszéki ülnöki s még 
egy esetleg engedélyezendő negyedik ülnöki; 9. egy árva- 
szeki jegyzői, 10. egy tiszti ügyészi, 11. egy tiszti al- 
ügyészi, 12. egy vármegyei löpénztárnoki, 13. egy vár­
megyei gyampénztárnoki, 14. egy vármegyei pénztári 
ellenőri, (amennyiben ezen választási határnapig a vár­
megyei pénztárakra vonatkozólag más törvényhozási in­
tézkedés nem tétetnék).

I I . A  vármegyei járásokban : lő . Egy főszolgabírói 
a rozsuyói járásban, 16. egy töszolgabiroi a nagyróczei 
járásban, 17. egy löszolgabirói a rimaszombati járásbau, 
18. egy főszolgabírói a tornallyai járásban, 19. egy fő­
szolgabírói a garamvölgyi járásban, 20. egy főszolgabírói 
a iimaszécsi járásban, 21. 9 szolgabirúi állásra, a kik 
közül 2—2 a rozsuyói, tornallyai, rimaszécsi és rima- 
szombati, egy pedig a nagyróczei járásba fog beosztatui.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állások vala­
melyikere megválasztatni kívánnak magukat, hogy a tiszt­
viselők minősítéséről szóló 1883. évi 1. t.-cz. kívánalmai­
nak megfelelő minősítésük igazolása mellett kérvényeiket 
hozzám legkésőbb 1901. évi deczember hó 17-ik uapja:g 
adjak be. Azok, akik eddig hivatalban voltak, na lám eset­
leg személyesen is jelentkezhetnek.

Az eddig alkalmazott tisztviselőktől, a mennyiben 
jövőre is jelenlegi alkalmazásuknak megfelelő közigaz­
gatási szakhoz tartozó állásra pályáznának, vagy jelenlegi 
állásukat óhajtják megtartani és minősítési okmányaikat 
mar előbb bemutattak, okmányaik ujabbi bemutatásának 
kötelezettsége alul felmentem.

Továbbá tekintettel arra, hogy a törvény értelmé­
ben a tiszteletbeli tisztviselők czime, a mint a tényleges 
tisztviselők megbízatása az 1901. év végével szintén meg­
szűnik, illetőleg lejár, felhívom mindazon tiszteletbeli 
tisztviselő urakat, a kik a varmegyei tiszteletbeli tiszt­
viselő czimüket jövőre is megtartani óhajtják, hogy ezen 
óhajukat a közgyűlés napjáig nálam jelentsék be.

A folyó év deczember hó 19-én megtartandó vár­
megyei tisztújító közgyűlést előkészítő allaudó választ­
mányi ülés folyó év deczember hó 18-án délutáni 3 
urakor fog megtartatni, a melyre az állandó választmány 
tagjait van szerencsém tisztelettel meghívni.“

*

V á rm e g y e i  té l i  k ö z g y ű lé s .  Bornemisza László 
alispán a „Hivatalos Értesítőben“ a következő hirdetményt 
adja közre:

„A szabály rendeletileg megállapított rendes negyed­

derekát s megegyeztek ötven esztendőben. A halál .pedig, 
a mint fölkelhetett, villámként futott tovább dolgára.

Az ács pedig nyugodtan bocsátá csolnakát az élet 
folyamán; ácsolt, idunkiut kártyázott. Mikor az ember 
boldog, nem hiányzik semmije, uem unatkozik : az öt­
ven ev hamar letoly. A fehér lepelbe burkolt halál ismét 
megérkezett.

— Nosza készülj, most már igazán itt vau az
időd,!

— Megint itt vagy vén boszorkány? Ki hitt?
Aztán még nincs is ideje, ha órám uem csal még

félóra hatra van. — A halai pedig türelmetlenségében, 
mig a félóra letelik, a fügefát bámulta.

— Mily szép fügék, csepegő mézük csalogatja a 
szemet.

— Ha kell, egyél.
A halál mindig éhes, felmászott a fügefára s el­

nyelt egy fügét. Az óra ütött s a halál lekiáltott a fá­
ról az ácsnak:

— Megbáutad-e már bűnödet vagy nem ?
— Készen vagyok, jöhetsz.
A halál le akar szállni, de oda van szögezve a 

fügefához s moczczanni sem tud. Ma^d megbomlott dü­
hében. Az ács pedig úgy nevetett, hogy majd megpuk­
kadt.

— Urad voltam, urad vagyok s az maradok. Ha 
akarod, meg is szabadítalak, lásd könyörülő vagyok, a 
feltététel alatt.

— Feltétel?
— Hogy legalább százötven esztendeig békét hagysz 

nekem. Beleegyezel?
Addig addig alkudoztak, hogy végre megegyeztek 

százesztendóbeu. A halál leszállt s körmét rágva elsora- 
fordált.

A száz év elmúlt, a halál megérkezett s az ácsot 
öregnek, töröttnek, szotykosuak találta. Álmában érte, 
felkapta a hátára s vitte egyenesen a más világra.

A mint a menyország kapuja elé érkezik, leteszi 
kaszáját a küszöbre és kopog. Az ajtó kinyílik.

— Hé Péter, szólt a halál, itt hozok egy embert, 
a ki ugyancsak rászolgált a menyországra. Kétszáz esz­
tendeig élt!

— Ki az az ember? — kérdezte a menyország 
kapusa.

évi téli közgyűlés határidejéül főispán ur Öméltóságával 
egyetértóleg a folyó évi deczember hú I l  ik és következő 
napjának délelőtti 10 órája Rimaszombatban, a váimegyei
székház nagytermébe tűzetett ki.

Midőn erről a közönséget ezennel értesítem és a 
vármegyei bizottság tagjait személyes megjelenésre hivatal­
ból tisztelettel felkérem, egyidejűleg köztudomásra hozom, 
hogy ez alkalommal a köztanácskozás és elintézés kiválóbb 
tárgyait, a vármegyei közigazgatási bizottságból törvény 
értelmében az év végével kilépendő tagok helyeinek, 
valamint ezen bizottságban leköszönés folytán megüre­
sedett egy tagsági helynek törvényszerű választás utjáni 
betöltése, az 1902-ik évre a vármegyei különböző bizott­
ságoknak törvény szerinti megalakítása és illetve kiegé­
szítése, a választott vármegyei bizottsági tagok 1902-ik 
évre érvénynyel bírandó névjegyzékének bemutatása; a 
katonabeszállásolásból keletkező teher arányosabb meg­
osztása czéljából a folyó évre már kivetett 6000 koronán 
felül a még szükséges 12000 korona összeg pótadó ki­
vetésének kérdésében múlt októberi közgyűlés 15714. sz. 
alatt kelt határozata értelmében névszerinti szavazással 
leendő határozás, valamint egyéb, a tárgysorozatban 
szabályszerűen kihirdetendő közérdekű és fontos vármegyei 
ügyek fogják képezui.“

Városi közgyűlés.
Rimaszombat város képviselőtestülete f. hó 15-én 

Kishonthy Gyula h. polgármester elnöklete alatt köz­
gyűlést tartott. Ez volt az első délutánra öszehivott 
közgyűlés, melyen a tagok meglehetős csekély számban 
jelentek meg.

Első tárgy a méntelep építkezési ügyében érkezett 
földmivelési miniszteri leirat volt. A város kívánsága az 
volt, hogy a kívánt s a terv szerint 78000 korona be­
fektetéssel járó építkezésnek 5%*os kamata megtéríttes­
sék. A minisztérium ezt nem teljesiti s csak 4rt/0-ot 
térit meg. A tervet sem fogadta el s az uj terv szerint 
az építkezés mintegy 100—110000 kor. befektetéssel járna. 
Miután igy nagyobb tőkebefektetésről van szó, a tanács 
azt hiszi, hogy a miniszter inkább lesz hajlandó az 5°/0 
visszatérítésére. A megindokolt kérvény felterjesztését a 
közgyűlés elhatározta.

A vármegyei törvényhatósági bizottságnak a hely­
beli felekezetek segélyezése ügyében hozott s lapunkban 
már közölt másodfoki határozatára nézve a közgyűlés ki­
mondotta, hogy a harmadfokú bírósághoz terjeszti fel az 
ügyet elbírálás és Ítélethozatal végett.

A iniskolczi sziuikerület megalakítására vonatkozó 
szerződéshez a közgyűlés hozzájárult. Ebből különösen 
az érdekli a közönséget, hogy az 1902. ápri is 1-én 
életbelépő uj rend szerint április 1-tól május 1-ig tar­
tandó színi idény alatt fog városunkban játszani a most 
már megválasztott miskolezi színigazgató : Szalkay Lajos 
társulata s hogy a városi tanács más társulatnak helyható­
sági engedélyt uem adhat.

A Kispást-téren levő régi bikaólnak az államilag 
segélyezett agyagipar-iskola czéljaira való átalakítását 
már régen elhatározták. Miután a miniszter már ez év 
folyamán létesíti az uj intézményt, az átalakítások sür­
gősek s a költségelőirányzat és terv elfogatatott. A 
munkálatokra, melyek mintegy 9293 kor. 26 fill, költ­
séget igényelnek, — árlejtés iratik ki.

— Az a derék ács, a ki, hisz emlékezel rá, egy 
este, mikor fáradtak voltatok, menedékhelyet adott nektek.

— Ah te vagy az megátalkodott, kit hiába kértem 
egyszer-kétszer üdvösségedért, nem hallgatta! rám, vén 
zsémbesnek neveztél. Nem kellett az üdvösség s most 
mégis a meny országba jösz ; eredj a pokolba.

— Lassan, tiszteletreméltó szentem ; tettem annyi 
jót a mennyit tehettem, s hány embernek voltam bol­
dogságára. Feleségemhez, mig élt, hű voltam, sőt halála 
után is . . .

— Üejszen a pik dáma széptevői ide ugyan be 
nem lépnek. Te sem lépsz be; nem. Majd elvisz, a ki 
ide hozott.

A halál vigyorogva vette hátára az ácsot és illa 
berek, nádak erek . . .

Megállt a purgatórium ajtaja előtt, a küszöbre le­
tette kaszáját és kopogtatott.

— Ki van ott megiut ? — kiáltott egy rekedt hang.
A halál feleli:
— Nyisd ki én vagyok, a halál, egy szegény ácsot 

hozok, a ki ugyancsak sok gondot adott. Kétszáz eszten­
deig élt. Ily hosszú élet maga egy purgatórium . . . I)e 
mivel egy kicsit kártyás volt . . .

A kártyások az ördögé, süvöltött a hang, A kár­
tyás menjen a pokolba!

A halál pedig nevetve megy tovább, elérkezik a 
pokol kapujához; kaszáját leteszi a küszöbre

Mikor Luczifer meglátta az ácsot, rákiáltott:
— Te vagy az, beh régen vártalak. Nagy játékos 

voltál ; de végre is legyünk igazak, hogy a menyköbe 
ne kártyáztál volna, mikor tudtad, hogy mindig nyersz. 
Másként is jó czimbora voltál, annyi jót tettél, a mennyit 
tehettél, s aztán feleségedhez is haláláig hű voltál. Sót 
mikor az oldalborda a sírba került, még akkor is . . . 
Na, mi tudjuk azt, mi, szólt az ördög király, erősen 
racscsolva az r-ret. He fékomadta, végre is az euyim 
vagy, megtartalak, megőrizlek.

— Igaz, szólt reszketve az ács, kártyás voltam. Az 
voltam, de becsületes. Mit akarsz hát . . .

Luczifer közbevágott: — mindig nyertél s mégis 
becsületes maradtál, soha nern csaltál! Ilyet soha senki 
nem látott, nem is lát soha.

— Bocsánatot kérek, ha nem láttál, majd megmu­
tatom. Van itt kártya?

A városi képviselők választására az 1902-ik évben 
jogosultak névjegyzéke — miután az ellen felszólamlás 
a törvényes határidőn belül nem történt, jóváhagyatott.

A városi legtöbb állami adót fizetők névjegyzékét 
beterjesztette a kiküldött bizottság. A névjegyzék 15 
napra közszemlére kitétetik s amennyiben ellene felszó 
lalás nem lesz, a tanács megkeresi az alispáni hivatalt 
az igazoló választmány kiküldése iránt. A jegyzék szerint 
legtöbb adót fizetnek :

1. Rimaszombati takarékpénztár 15840 korona 
24 fillér.

2. Gömörmegyei nép- és iparbank 6929 korona 
98 fillér.

3. *Iíj. Lengyel Pál gyógyszerész 3055 korona 
36 fillér.

4 *Molnár József ügyvéd 2529 korona 78 fillér.
5. Samarjay János 2475 korona 92 fillér.
6. *Baksay József iparkamarai kültag 1938 kor. 

16 fillér.
7. *Engel Adolf iparkamarai kültag 1791 korona 

96 fillér.
8. *Earkas Zoltán gazd. akad. oki. 1374 korona 

76 fillér.
9. *Dr. Cziner Miksa ügyvéd 1334 kor. 72 fillér.

10. Gömörmegyei takarékpénztár és hitelbank 1302 
korona 98 fillér.

11. *Ifj Süteő István ügyvéd 1240 kor. 24 fillér.
12. Weisz Károly 1156 korona 66 fillér.
13. Idb. Gasko János 1062 korona 90 fillér.
14. Hamaliár Lajos 1010 korona 22 fillér.
15. *Széman Endre plébános 893 koroua 28 fillér.
16. Ev. ref. egyház 781 korona 6 fillér.
17. *Perecz Sámuel közjegyző 768 kor. 36 fillér.

• • *-

18. Ozv. Jánosdeák Andrásné 711 kor. 18 fillér.
19. Horváth János 686 korona 76 fillér.
20. *I)r. Veres Samu tanár 680 korona 68 fillér.
21. Özv. Bernáth Gyuláné 664 korona 29 fillér.
22. Hapsy József 663 korona 56 fillér.
23. Reinitz Zsigmond 626 korona 50 fillér.
24. Gömöri Miksa 598 korona.
25. *Geduly Géza gyógyszerész 588 korona.
26 Bródy Bertalan 551 korona 92 fillér.
27. Grosinger Miksa 535 korona 51 fillér.
28. Kohn Albert 528 korona 78 fillér és 11 pót­

tag van felvéve, kik között az utolsó Sonnenschein Mik­
sáim 409 korona 20 fillér adóval.

(A * gal jelzettek adója kétszeresen van számítva.)
A városi borital és hús fogyasztási adók megváltási 

szerződését elfogadták. A szerződés 1902-re föltétlenül, 
1903. és 1904. évre feltételesen köttetett 21014 kor. 63 
fillér, a város által havi utólagos részletekben fizeteudö 
összeggel. Ebből 13770 kor. 73 fillér esik a boritalra, 
7243 korona 90 fillér a húsfogyasztásra, a kezelési költ­
ség 2101 korona.

A régi vármegyei székház földszinti helyiségeinek 
bérleti szerződősei is elfogadtattak s ezzel a közgyűlés 
véget ért.

Hírek és vegyesek.
E rzsébet nap ján  az állami elemi iskolákban 

minden osztályban az illető tanító kegyelettel emlékezett 
meg dicső emlékű E r z s é b e t  királynénkról s a gyer­
mekek hazafias dalokat énekeltek — A polgári leány­
iskolában rendezett gyászünnepélyen K á t h o n  a Géza 
tanár tartott emelkedett hangú gyászbeszédet.

Jó tékonyság . Szörényi János helybeli ügyvéd 
koszorumegváltás czimén 10 koronát küldött Rimaszom­
bat és vidéke jótékony nóegvlete árvái részére. A jóté­
kony tett önmagát dicséri.

Luczifer pedig ki a kárhozatra találta föl a kár­
tyát, ki mindig szítja a játék bősz szenvedélyét, ki a kár­
tyásból mindig gazembert csinál, vállat vont: Istenadta 
ártatlanja, még itt is játszani kívánsz ? No jó, játszunk, 
majd megtanitlak. Mibe játszunk ?

— Nekem nincs egyebem a telkemnél, dadogta az 
ács. Játszunk lélekre.

— Játszunk lélekre !
Egy ördög fiú, fekete mint a kémény, rögtön kár­

tyát hozott s nagy alázattal nyújtotta a pokol királyá­
nak. A két kártyás leült s hozzá látott. Az ács keverte, 
Luczifer megemelte. Megkezdték a játékot.

A halál egy csomó ördög között hátul állt s gú­
nyosan kémlelt. Az ördögijük pedig elfojtott lélekzettel 
vették körül a játékosokat, kik mindösszébb szorultak. 
Ki nyert? Az ács.

Az ördögfiuk rémülve menekültek a lángzó mély­
ségbe. Luczifer ordítva emelkedett föl: Vesztettem ! He 
hát mit tettél te, hogy isten van veled! E redj: De meg 
ne lássalak többé.

A halál sem nevetett tovább. Hátára vette az ácsot 
s visszatért vele a menyország kapujához Ott szépen le­
tette a küszöbre, búcsút vett tőle s gyorsan visszaszállt 
a földre, hol egy idő óta, mig a halai oda járt, senki 
sem halt meg Hozzá is látott munkájához, melyet azóta 
aztáu félbe nem hagyott.

Az ács pedig soká várt azon a helyen, a hol a 
halál hagyta. Kopoghatott, könyöröghetett, Péter nem 
akart ajtót nyitni.

Azonban a Megváltó végre is meghallotta a szen­
vedő könyörgését s minthogy mindig meghallgatja azt, 
a ki hozzá könyörög. Azt mondta Péternek:

— Barátom, Péter, békülj ki. Igaz, kártyás volt; 
de hát hű volt feleségéhez holtáig és holta u tán ; tehet­
ségéhez képest gyakorolta a jót s aztán hozzám könyör- 
gött. Hadd nyíljék meg hát előtte a meny ország kapuja, 
hadd lépjen be kegyelemből és irgalomból az örök di­
csőségbe.

Szent Péter végre megbékülve, ajtót nyitott. Az 
ács ragyogón, mint a nap belépett.

Szent József pedig, az ácsok patrónusa, elibe jött 
a jótékony ácsnak, megölelte s örök boldogságot kívánt 
neki. A. K. K.



Élj egy ióa. Szontagh Zoltán nagybirtokos és neje 
Szenti v dny % Rózsa szép és bájos leányát lióssikát f. hó 
18-án Sajógömörön jegyezte el özv. Fáy Barnabásné íia 
Fáy Antal nagybirtokos, tart. honvéd huszár-hadnagy, 
vármegyénk ifjúságának egyik kedvelt tagja. — Örömük 
és boldogságuk örökké tartó legyen !

Esküvő. Húsz ka y Gyula jáuosii ev. ref. lelkész, 
lapunk jelestollu munkatársa szép és müveit leányát: 
Arankát folyó hó 19-én vette nőül Jánosiban Németh 
Jenő békéscsabai földmives iskolai tanár. Állandó boldog­
ság kísérje a frigyet!

Kinevezés. Vármegyénk főispánja Jldmos László 
Bérczy Kálmán tb. szolgabirót megbízta az árvaszéki 
ülnöki teendők ellátásával, s kinevezte ideiglenes árva­
széki üluökuek. Üdvözöljük ez uj állásában !

G azdasági tudósitó. A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter 11 e r c z Alajos kraszna-borka-várallyai lakost 
(iömör-Kishont vármegye rozsnyói járására nézve, a 
gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

Uj doktor. Sár lay Pál ajnácskói földbirtokos 
szorgalmas és tehetséges fia Sarlay Samu — mint érte­
sülünk — e napokban tette le a kolozsvári egyetemen a 
második államtudományi szigorlatot, mely után állam­
tudorrá avattatott. — Üdvözöljük.

H ázasság. Hohács Sándor hisnyói ág. ev. lel­
kész kedves leányával Mariskával f. hó lü-éu tartotta az 
esküvőjét Krompccher Dezső beszterczebányai kereskedő.

A jándék. A közoktatásügyi miniszter a rima­
szombati, tiszolezi, susai, rozsnyói, ujantalvölgyi, dobsinai, 
nasztraji, rédovai állami és a bánrévei községi iskolába 
járó szegény sorsú gyermekek részére nagyobb mennyiségű 
ingyen tankönyveket ajándékozott a m. kir. egyetemi 
nyomdából.

Gyászrovat. Megrendítő csapás sújtotta le a 
helybeli egy. prot. fógymnasium egyik tiatal, képzett 
tanárát Horváth Albertet. Ez őszön múlt két esztendeje, 
hogy szülőföldjéről a vadregényes szép Erdélyből egy 
ifjú, életerős virágot hozott magával élettarsul. Boldog 
családi tűzhelyüket megáldotta az Ur mosolygó kis gyer­
mekkel, hogy aztán néhány hó múlva ismét megfossza 
őket. Tavaly deczemberbeu a kicsiny bimbó hervadt el, 
s folyó hó 13-án utanna szállt a szerető anya, a rajon­
gásig szeretett hitves is! Temetésén, mely í. hó 15-én 
délután volt, megjelent a fógymnasium tanári kara és 
ifjúsága, és a szörnyű idő ellenére — a városból is so­
kan jelentek meg, hogy megadják a végtisztességet a 
korán elhunyt szeretetreméltó fiatal asszony kihűlt tete­
mének. A gyászszertartás után a szomorú menet bána­
tosan kisérte utolsó útjára a drága halottat. — A gyász- 
esetről a következő jelentés adatott ki: Horváth Albert 
mint férj, valamint a közeli és távoli rokonok bánattól 
megtört szívvel jelentik, hogy a forrón szerető jó feleség, 
jó rokon Ihrrváth Albertné szül. Császtka Kornélia folyó 
év november hó 13-án, délután 1/2ü órakor, életének 
23 ik, boldog házasságának 3 ík évében hosszas szenve­
dés után elhuuyt. A boldogultnak földi maradványait f. 
hó 15-én, délután 3 órakor fogjuk a rom. kath. egyház 
szertartásai szerint a rimaszombati sirkertben örök nyu­
galomra helyezni. Az engesztelő szent mise-áldozat folyó 
évi november hó 16 án, reggel 7*^ órakor fog Rima­
szombatban, a róm. kath. templomban a Mindenhatónak 
bemutattatni. — Áldás és béke lengjen a kedves halott 
porai fe!ett!

Gondnoksági ülés. A helybeli áll. elemi iskolai 
gondnokságnak, valamint az államosítandó közs. polgári 
leányiskola felsőbb hatóságának vezetése — mint már 
örömmel jeleztük is — egy arra hivatott kézben egyesült. 
E kedvező és szerencsés megoldás az intéző körök és 
különösen megyénk tanítás ügyeiért lelkesen és fáradhatat­
lanul munkálkodó kir. tanfelügyelőnknek Józsa Antalnak 
érdeme. Az uj gondnoksági elnöknél Lukács Géza vár­
megyénk szeretett főjegyzőjénél a napokbau tisztelgett az 
áll. el. isk. tanítói kara, kiknek nevebeu Törköly József 
igazgató tolmácsolta a testület, örömét és teljes ragasz­
kodását. Lukács Géza viszont őszinte szeretetéröl és buzgó 
támogatásáról biztosította a tanítókat. A gondnokság f. 
hó 19-én népes ülést tartott, melyet az uj eluök lelkes 
és uagyhatásu beszéddel nyitott meg. A folyó ügyek el­
intézése után Buksay István kir. tanácsos, a gondnokság 
nevében és annak lelkes helyeslése mellett szép beszéd­
ben üdvözölte az uj eluöküt, kinek általánosan tisztelt 
személye és munkássága erős biztosítéka a tanitásügyek 
helyes vezetésének s iskoláink uemzeti, hatalmas fejlő­
désének. (B—t t )

Esküvő. Klaisz Gyula, a miskolezi szőlészeti és 
borászati kerület felügyelője e napokban vezette oltárhoz 
Fóka Rózsi kát Egerben.

R endkívüli közgyűlés. A helybeli polgári ol­
vasókör abból az alkalomból, hogy gróf Andrássy Dénes 
tagjai közé lépett s a kör czéljaira 2000 korouát ado­
mányozott, — a múltkoriban tartott választmányi ülés 
határozata értelmében folyó hó 24-éu délután 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart, melyre a meghívók már szét­
küldettek.

Lelkészi be ik ta tás Rozsnyón. A nemrég
megválasztott rozsnyói második ev. lelkészt S c h m i d t  
Istvánt lelkésztársa T e r r a y  Gyula íóesperes, édes 
atyja S c h m i d t  Mihály Bököd, komárommegyei esperes­
lelkész és volt főnöke M a t e r n y Lajos debreczeui lel­
kész és tiszavidéki főesperes segédlete mellett f. hó 10 én 
nagyszámú, — nagyobbára női — közönség jelenlétében 
ünnepélyesen iktatta be hivatalába. — A fóesperes épü­
letes beszéde kíséretében az oltáron kívül álló fiatal uj 
lelkésznek adta át a papi hivatalt jelző jelvényeket, u. 
ra. templom kulcsát, bibliát, kelyhet és ostyatartót, va­
lamint az ageudát is, azaz azon könyvet, a mely az ág. 
bitv. ev. lelkésznek Útmutatásul és zsinórmértékül szol­
gál szent cselekményeinek mikénti elvégzésére nézve, s 
egyúttal — által vévén lelkészi fogadalmát — felhívta 
őt, hogy még az istenitiszlelet folyománya alatt foglalja 
el a szószéket és áldás adás czéljából az Ur oltárát is, 
— mit Schmidt István lelkész meg is tevén, oly lelkész­
nek, oktatónak és szónoknak mutatkozott be, akiben bi­
zonyára a rozsnyói ev. egyháznak öröme és kedve telni 
fog. — Oltár előtti funkeziója — a hova öt két szom­
szédos lelkésztársa a betléri és az alsó-sajci elkísérte — 
osztatlan tetszésben részesült, mert kellemes erős hangja 
jól betöltötte a nagy templomot. — Egyháza tiszteletére 
az úri kaszinó nyári helyiségében közebédet rendezett,

melyen részt vettek: Terray Gyula, Schmidt István, Ma- 
terny Lajos, Schmid Mihály, Tichy Mihály, Dr. Pósch 
Dezső, Juszt János, Onody Károly, Alexy Albert, Dr. 
Hazslinszky Rezső, Jeszenszky Árpád, Korányi György, 
Radványi Fereucz, Oravecz Mihály, Egyed Dávid, Tör­
köly János, Szántó József, Krebsz Ernő, Aczél Andor, 
Maszni Pál, Kirschner Zsigmoud, Misura László, Chot- 
vács Pál és Stempel Lajos. — A felköszöutók sorát Ter­
ray Gyula fóesperes kezdette el, éltetvén az uj lelkész 
szüleit s az instelláczióu jelen volt rokonait. Tichy Mi 
hály egyházfelügyeló az uj papra, Schmidt Mihály főes­
peres a két főesperesre, Terray és Materny-ra ürítette 
poharát, — az uj lelkész felügyelőjét, Tichy Mihályt 
köszöntötte fel. Materuy Lajos lőesperes ürítette poharat 
a két lelkész egyetértő működésére, melynek nyomán a 
rozsnyói egyházra — melynek egykor ő is papja és ta­
nára volt — csak áldás fakadhat. Oravecz Mihály a lel­
kes főgimnáziumi felügyelőt, Dr. Pósch Dezsőt élteti, ki 
viszont hangzatos mesteri toasztjában az önzetlen egyházi 
pénztárnokot Alexy Albertet éltette. — Nevezettek közül 
s kiviilök még szólották : Juszt, a két Schmidt, Terray, 
Dr. Pósch, Oravecz stb., s éltették a tauári kart, a jelen 
levő lelkészeket, presbyteriumot stb.

Az aUdfoku bábaiskola f. hó 13-án meg­
kezdte működését s 15 bábanövendék — többnyire 
nógrádi, — már szorgalmasan tanul. Dr. L ö c h e r e  r 
Tamás igazgató naponta tart előadást az intézetben lakó 
növendékeknek.

Halálozás. Klenócz nagyközség lakosságát mé­
lyen megszomoritotta a folyó hó 18-án bekövetkezett 
haláleset. A község szorgalmas és közbecsülésbeu állott 
jegyzője Futra Ede ugyanis folyó hó 18-án 46 éves 
korában, boldog házassága 2ü-ik évében hosszas szenve­
dés után elhunyt. A gyászeset széles körökben őszinte 
részvétet kelt. Az elhunytat özvegye, három gyermeke 
és édes anyja siratja Temetése ma, szerdau délután 
ment végbe. Nyugodjék békében !

Esküdtszéki tárgyalás. Szándékos emberölés 
bűntettével vadolt s vizsgálati fogságban lévő Borzi 
Kalko István tornallyai lakos bűnügyében, az esküdtszéki 
nyilvános fótárgyalás deczember hó 2-án fog megtartatni 
K ulinyi Aladár kir. törvényszéki elnök vezetése alatt. 
Borzi Kalko István a választási harcz hevében 1901. 
október hó 2-án délután egyik haragosát Jokmann Jánost, 
Grünwald Adóit korcsmajában,azért, mertHevessy Bertalant 
éltette s az ezekből származott ezivakodás közben késsel 
összeszurkálta, minek következtében Jokmann meghalt. 
A vádat ár. Mészáros István, a védelmet dr. Király 
Kálmán tornallyai ügyvéd fogjak ellátni. Az eskiidtszeki 
czikluson mint örömmel jelezhetjük, csak ez egy darab 
kerül intézés alá, miután több esküdtszéki ügy nem 
merült föl.

M egerősítésre váró s Rozsnyóról származó 
hírek terjedtek el városunkban. Az egyik a krasznahorka- 
várallyai grófi uradalom ügyészének nyugdíjaztatásáról, 
a másik pedig egy városunkban is jól ismert s az utóbbi 
időben igen kedvezőtlen anyagi viszonyok közé jutott 
ügyvéd eltávozásáról szól. Az utóbbi neve nemrég egy 
különös módon kieszelt s Szeged részére felajánlott nagy­
szabású kölcsön révén az országos lapokban is szerepelt' 
A hírek ekkoráig megerősítést nem nyertek, természete­
sen azokat fenntartással közöljük.

A s éneklő m adarak  védelme. Vasáruapon- 
kint reggel egész sereg tanuló ifjú szokott a régi teme­
tőben gummi puskával az éneklő madarak ellen vadásza­
tot rendezui. Eu naponkint szoktam a temetőben sétát 
tenni és csodálkoztam, fiová jár az a sok kis diák, mig 
végre megtudtam. A kis „Sontags-jägerek“ mindegyike 
gummi puskával van ellátva és nagy ügyességgel lövöl­
dözi le az ágakról a gyanútlan, didergő madárkákat. A 
kis vadászok bizonyára nem tudják, hogy a nagym. m. 
kir. belügyminiszter ur tavaly milyen szigorú büntetést 
szabott ki az éneklő madarak pusztítói ellen, azért nem 
is akartam őket feljelenteni, de ügyel meztetem úgy a 
vadászokat, mint azok szülőit és házi gazdáit, hogy a 
gummipuska-vadászattól tartózkodjanak, illetve, hogy a 
gummi puskát a fiatal vadászoktól kobozzák el, mert a 
kit ezentúl rajtakapok, azt kegyelem nélkül fogom fel­
jelenteni az illetékes hatóságnál. (B - tt.)

Postam esterek sorsjegyei. A magyar posta- 
mesteri kar a közöuség jó szivére apellál. A postamesteri 
kar, a mely tisztán az önsegély elvén megteremtette a 
maga nyugdijegyesületét, most a m. kir. postamesterek 
és kiadók országos egyesületének nevelőintézete és menedék­
háza alapjára saját ülléreiból gyűjtött össze immár 60.000 
koronát. Ä kormány ennek a kezdeményezésnek az istá- 
polására tárgysorsjátékot engedélyezett, a melynek a sors­
jegyeit immár kibocsátották. A sorsjátékot maga a posta- 
mesteri egyesület kezeli s igy távol van attól minden 
üzleti és vállalkozási nyereség. Egy sorsjegy ára egy 
korona. A uyereménytárgyak éppen azért, hogy a sors­
játék vonzóereje emeltessék, nagy áldozatkészséggel vá­
lasztattak meg. A postás-sorsjegyek kaphatók a posta- 
hivatalokban.

Halálozás. Ferenczy József lakatos mester fele­
sége hosszas szenvedés után f. hó 16-án elhunyt. Teme­
tése nagy részvét mellett 18-án volt. Nyugodjék békében.

Meteor. F. hó 10-én éjjel 11 és 12 óra között 
gyönyörű meteor haladt át Rozsnyó felett. — Északnyu­
gati Irányból jött mindinkább gyorsbuló futással, s dél­
kelet feló haladt. A hosszú pályát a város felett 17 perez 
alatt irta le.

Rgy nyilatkozat. A „Sajó-Vidék“-ben Sztan- 
kovits Károly ur nyilatkozik és a „Rozsnyói Hiradó“-t, 
„Magyar Szó“-t és lapunkat említve, valami „visszavá­
gásá t „a nyilvánosság elé nem való haugjáuál fogva is 
visszautasig. Mi ugyan uem irtunk ÍSztaukovits úrról 
egy szót sem, s a „visszavágásáról sem tudunk, éppen 
azért arra kérjük ÍSztaukovits urat, hogy szíveskedjék 
világosan írni és megnevezni a lapot, mely neki nem 
tetsző vagy az ügyhöz nem illő hangon ir.

A farsang. Az 1902-ik évi farsang igen rövid 
életű lesz: csak 30 nap. Vizkereszt napjától számítva, 
mert húshagyó már február 11-én lesz.

Engedélymegvonás. A rimaszombati m. kir. 
pénzügy igazgatóság Sonnenschein Miksánó dohány- és 
értéktőzsde föelárusitónéjától az erre szóló engedélyt 
megvonta, 8 az árlejtést f. hó 20-án már ki is irta.

Selejtezés. A helybeli m. kir. áll. méntelepnél 
f. hó 18-án volt a használatban megrongált tárgyak 
selejtezése, mely alkalomból itt volt Ferczel D. százados, 
debreczeui id. parancsnok s a minisztériumból kiküldött 
Kudlimay számvevő kapitány, innen a selejtezés után 
még aznap Eperjesre utaztak.

A nyakönyvi kim utatás. A rimaszombati m. 
kir. állami anyakönyvi hivatalnál a folyó év október ha- 
vábau a következő születések, házasságok és halálozások 
jelentettek be: Született összesen 12 gyermek, ebből üu
7, leány 5. — Házasságot kötöttek: Cserveuits Lajos és 
Pásztor Mária egy-vallásuak, Keleti Jakab és Havas Er­
zsiké egy-vallásuak, Koziuay György és özv. Ujváry 
Istváuné vegyes-vallásuak. — Elhaltak: *Urva János 6 
éves, *Velka János 15 napos, Neumau Ilonka 20 huua- 
pos, *Palles Zsuzsanna 26 éves, *íSzabó Marton 84 éves, 
Kostyál Gyula 32 éves, *Kovács István 4 napos, Molnár 
Margit 21 éves, Hillovics Lipót 68 éves, *8oós Lajos 43 
éves, özv. Fakla Jáuosné 71 éves, Bábás János 88 éves, 
Kovács Józsefné 62 éves, Juhász István 22 napos. — 
A *-gal jelöltek a gömörvármegyei közkorházbau hal­
tak el.

Lelketlenség. Munka Audras rozsnyói iparos 
nagy meglepetéssel tapasztalta a minap, hogy hízójának 
nagy lehet a baja. Közelből vizsgálva a dolgot, kitűnt, 
hogy a szegény állatnak mindkét szemét kiszúrta éjjel 
valami elzüllött gazember, — bizonyára bosszúból. R. H.

GŐmörvármegye állategészségügye. A f.
évi november hó 17-én megjelent „Földmivelési Értesítő“ 
szerint vármegyénkben a hasznos háziállatok között elő­
fordultak a következő betegségek: Veszettség: Abafaláu
1. Huhkor: Uenczkón 1, Redovau 1. Sertésvész: Telgart
8, Vernár 9, Mnisáuy 4, Nandrás 1, Umrla-Lehota 1, 
Fűrész 19, Rimabrézó 9, Felső-lSajó 23, Markuska 17, 
Nadabula 14, Rédova 9, Csoltó 1, Kövecses 5, Le- 
kenye 16, Dobsiua 8 és Rozsnyón 1.

Kincses kalendáriom . A „Kincses Kalendá- 
riom“ legújabb 1902-re szóló kötetének tartalomjegyzéke 
közel ezerháromszáz a könyvben található czikkuek, köz­
leménynek, hasznos és érdekes tuduivaluuak sorolja tol 
a czimét. Részletesebben ismertetni egy ilyen könyvnek 
a tartalmát, ehhez egy másik könyv kellene, hiszen csak 
a cziniek fölsorolása hat, háromhasábos, apró betűs ol­
dal. Kalendáriom czim alatt soha és sehol se adhatott 
többet az olvasónak egy könyv sem, mint a mennyit ez 
ád. — Maga a naptári rész magyarázata, históriája is 
tökéletes mintája a kalendáriumnak. A hasznos leleme- 
nyességnek oly gazdagságával, a gyakorlati szükségnek 
oly bőséges kiszolgálásával készült, annyira számot vetett 
minden előfordulható szükséggel, kívánsággal es ezéisze- 
rüségi óhajtással: hogy ez mar szinte több is lelkiisme- 
retességuel: ez udvariasság és szeretet azok iránt, aki k­
nek a „Kincses Kalendáriom“ készült. A kalendáriom 
hasznos könyv, a „Kincses Kalendáriom“ úgy van csi­
nálva, hogy hasznos és kellemes, tanulságos es nélkülöz­
hetetlen. Á naptári rész a különböző praktikus beosztá­
sok egész sora. Van benne örök naptar, az esztendőnek 
egybefoglalt és hónapok szerint tagolt kalendáriuma meg­
jegyzésekkel, a polgári élet minden képzelhető vonatko­
zására kiterjedő ügyelmeztetesekkei, jegyzéklapokkal, rub­
rikákkal, házi és mezei, külső és belső tennivalókra 
vonatkozó időszerű útmutatással, vásároknak, beiratasok- 
uak, sorsjegyek húzásának, névnapoknak, törvénykezési 
szüneteknek, minden felekezet ünnepeinek és csillagok 
járásának dátumaival. Közben elmés és tanulságos, gyö­
nyörködtető és ismeretterjesztő megjegyzések: több mint 
a mennyit a legraffiuáltabb igéuyekkel is egy kaleudá- 
riomtól kívánni lehet. — Ez azonban a „Kincses Kalen­
dáriumának csak egyik része. A másik része, a mely 
az ismeretek terjesztését szolgálja legelső sorban, egy 
nagy eréuyeért érdemel meg minden elismerést. Azért, 
mert fényes példa rá : hogyan kell komoly ismereteket 
úgy közölni, hogy az elsajátításuk kedves, kellemes és 
kívánatos élvezet legyen. Majdnem minden közleménye 
a legmagasabb színvonalú tudást szolgálja a közlés utján 
és mégis miud csupa könnyű, szórakoztató olvasmány. 
X hogy például a „Kincses Kalendáriom“ a számvetés 
tudományáról szól, képes népszerűvé tenni magát a ma­
gasabb matézist is és a hogy a zeuetudomáuy elemeiről 
szól, beláttatja velünk, hogy nincsen elvont tudomány. 
Minden könnyű, ha értő ember megérthető nyelven be­
szél róla. Minden érdekes, a mi csakugyan érdekelhet 
bennünket, mert tudni jó és nagy gyönyörűség, ha ke­
vesebb fáradtsággal szereztük meg, mint a mennyit 
megér. De a „Kincses Kalendáriom“ olvasója abban is 
szerencsés, hogy csupa olyan dolgot kap, a mi mind­
nyájunk érdeklődéséhez nagyon közel van, a mit tudni 
azért jó, mert hasznos és szükséges. Es ezekhez az is­
meretekhez valóságos élvezettel jutunk a „Kincses Kalen- 
dáriom“-ból. Vau ebben a könyvben geograüa és história, 
kultúrtörténeti természetrajz, nyelvtan, gótai almauak, 
gazdaságtudomány, ismertetése minden kellemes testedző 
és divatos sportnak, csillagászat, meteorológia és száz­
számra a külömböző hasznos ismertetés. Kitűnő a tizen­
négy oldalas kis magyar nyelvtan, a Föld czimü czik- 
pompás geograüa, gazdag és tömör. Nagyon érdekes czikk 
kely A t e n g e r  i s m e r e t e .  Egész képsor díszíti A 
p á p á k  és a p á p a s á g  történetét. Németország törté­
nete bizonyára mindenkit érdekel. Nagyon ügyes ötlet 
volt bemutatni írásban és képben Európa uralkodóinak 
trónját, koronáját és jogarát. Sok érdekes és magyarázó 
kép dicsőíti a bútorok történetét, a melynek tömérdek 
ember lesz az olvasója. Külöu fejezet szól az emberi test­
ről; a rengeteg élvezetesen feldolgozott és szemléltető 
rajzokkal, alakokkal illusztrált statisztikai adatot, össze­
hasonlító és tanulságos kimutatást még egyszerűen föl­
sorolni sem lehet. Nagy becse minden közleménynek, 
hogy az ismeretek mai állása, a haladás legújabb vív­
mányainak s a legmodernebb alakulásoknak, legkisebb 
eseményeknek figyelembevételével értő ember és kiváló 
penna irta valamennyk. Ven a Kincses Kaieudáriom“-nak 
még egy érdekessége: az ára. Ez az ötszáz oldalas, tar­
talmában előkelő és páratlanul gazdag, gyönyörüeu kiál­
lított és számtalan képpel díszes könyv kemény, színes 
borítékba kötve 2 korona, angol vászonba kötve 3 kor., 
franczia szattyánbőr-kötésben 4 kor. 40 üli. Nem lehetne 
olcsóbb akkor se, ha egy százmilliós nemzet nyelvén 
Íródott volna. Hogy egy ilyen magyar könyvet két koro­
náért lehet adui, az följegyezui való dicsősége a magyar 
könyvnek, a magyar olvasóközönségnek s a „Kincses Ka- 
lendáriomK-nak.II



Nyilt-tér.*)
N yilatkozat. _

A „Gömöri Hírlap“ 46-ik számában Trajtler János ur segít­
ségére siet feleségének, s úgy akarja az ő „tiszolezi magyar kaszi­
nóval“ szemben tanúsított eljárását tisztázni, hogy engem feketére 
mázol, no pedig „nagyon tisztelt barátom“, ez utón még senki fehérre 
nem lett! Ha csak Tiszolcz közönségéről lenne szó, hol 30 eve 
jegyzósködöui. s hol büszkén vallhatom, egy ellenségem nincs, mert 
valamint én megbecsülöm társaságunk és községem minden egyes 
tagját, ugyanezt a beesülést voltam szerencsés élvezhetni én is; — 
a ki mást esipdes, vág és vádol, ne várjon kíméletet, csak hasonló 
eljárást, ezt tudva, ilyesmitől örökké tartózkodtam. Itt Tiszolczon 
ismernek, s e közönség előtt nem is védekezem, nyugodt vagyok az 
Ítélet felől, de a vád világgá lett dobva, s itt, miután tanuzasrol 
ily ügyben nyilvánosan szó sem lehet, ismételten kijelentem, hogy 
én igenis a szó teljes értelmében idéztem a köztünk előtörd ni t ese­
tet, s ahhoz hozzá tenni, abból elvenni semmit sem engedek ! — 
Végre arra kérem az én „barátomat“, hogy üsse ö az ő ellenségeit 
és azt, a ki ót izgatja, ne támadjon ó nekem, ki vele szemben eddig 
csakugyan barátilag viseltetett, ne íájjon neki az én tejem, inéit 
mognvugtathatom arra nézve is, hogy Rimaszombatban és másutt 
még az ellenzék részén is azon a nézeten vannak, hogy az én privát- 
lakasom — bár városi tulajdon — nem középület. A mi pedig a 
kérdéses levelező-lapokat illeti, — a miről már nyilatkoztam, 
most is kinyilatkoztatom, hogy azoknak küldőit én is elitélem és azt 
egy nő irányában elkövetett komisz viczcznek tartom; biztosítom 
Trajtler János urat, hogy azoknak küldőit nem ismerem, és annál 
kevésbé én küldtem azokat, ezt becsületszavamra mondom, és minden 
embert, a ki engem ezzel gyanúsítani merne, — gaz rágalmazónak 
nyilvánítom !

Részemről befejezem ezen „ k e l l e m e s “ ügyet ezennel, mert 
nem akarom, hogy még nagyobb „bűz“ legyen, és nem akarom, 
hogy „inter duos litigantes tertius gaudet“.

Tiszolcz, 1901. november 18.
S e t in a  J á n o s ,  jegyző és magyar kaszinói tag.

Neuman és Strausz
kereskedelmi és mezőgazdasági ügynökök, (Erzsébet-tér 
21. Gasko-féle ház), ajánlják magukat a gazdaközönség 
____ _  szives ügyeimébe.

* )  E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk

Magán-hirdetések.
Karácsonyi meglepetés!!

A legszebb és legértékesebb ajándéktárgy a 
karácsonyi és újévi ünnepekre egy szép kivitelű

IV * arczkép,
melyet életnagyságu alakban a legjutányosabb 
árban készit bárminő fényképekről Andrási 
László júhirü rimaszombati fényképész.

Bérbeadó.>
>
^  Az uj vármegyeház és kir. törvényszéki palo-
/  ták között épülő emeletes ház lüldszinti részén
)  1902. óv május elsejére ké t bolt és két
> 3 —3 szobás lakás mellékhelyiségekkel bérbe 
)  kiadu.
\  Bérelni szándékozók értekezhetnek A ndrási 
v László fényképész tulajdonossal Rimaszombat, 
£  Kossuth Lajos-utcza.
> 2—*
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Kiadó lakás-
Tamásfalán, a Tamásfalusi-ut i (J. szám alatti 

ház, nagy udvar és kerttel, mely öt szoba 
és mellékhelyiségekből áll, azonnal bérbe kiadó.

Bérelni óhajtok a feltételek iránt értekezhet­
nek a szomszédságban lakó Horváth József 
városi téglamester tulajdonossal.
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Eladó házak.
A rimaszombati takarékpénztár tulajdo­

nát tevő Förster-, Majomi-, Susztek- 
és Biac ovszki-féle házak szabad kézből 
eladók.

Bővebb értesítés nyerhető hivatalos órák 
alatt a takarékpénztár helyiségében.
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Hirdetmény.
1026. sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti kir, keresk. s valtótörvényszék 1901. 
évi 97003. számú végzése következtében Dr. Rácz 
Károly ügyvéd áltál képviselt M értei testvérek ja­
vara Klein Ferencz ellen 577 kor. 2 till, s jár. ere­
jéig 1901. évi október hó 17-én toganatositott kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 907. kor. 40 üllérre becsült 
következő ingóságok, u. m. házi bútorok, kékfestő áruk, 
ló, kocsi nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíróság 
1901-ik évi V. 79G/2. sz. végzése folytán 577 kor. 2 üli. 
tőkekövetelés, ennek felszámítandó napjától járó °/o ka­
matai 7s°/o eddig összesen 57 koronában biróilag uiár 
megállapított költségek erejéig Kofcován alperes lakásán
leendő eszközlésére 190L évi november hó 26-ik
napjának délelőtti 10 órája batáridőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy érintett ingóságok, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. § a értelmében készpénzüzetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Rimaszombat, 1901 évi november bó 14-ik 
napján. Gasko, kir. bir. végrehajtó.
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gazdasági gépgyára és vasöntödéje Kassán, Vám-utcza 11
Ajánlja, a t gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szeinmcltartásiival czdlsze 

rüen s gondosan gyártott jóhirnevü gépeit, nevezetesen .
_ __ ■ ---- ------------ X  —  a  I  _  a  A  I • / ,  r f  i  t r n

tengeri

j

S z e c s k a v á g ó k a t ,  kézi- vagy 
járgány hajtásra.

R é p a v á g ó k a t  é s 
m o r z s o ló k a t .

O la j s a j  t o ló k a t  és o la jm a g -  
p ö r k ö lő k e t .

O la jm a g - z u z ó k a t ,  — továbbá
Ő rlő  és d a r á ló  m a lm o k a t .

P r o g r e s s - t i s z t i t ó  g é p e k e t ,  l i s z to s z tá ly o z ó  h e n g e r e k e t ,

szivattyúkat, gőzgépeket és gőzkazánokat
s z e s z g y á r - b e r e n d e z é s e k  stb

Gépeink, eszközeink és egyéb g y ártm án y a in k a t készletben tartjuk gyárunkban, 
sági gépeink képes-, valamint öntödénk gyártmányai árjeg y zék é t kívánatra bei menu

— Gazda- 
e küldjük.
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Hirdetmény.
Fazekas-Zsaluzsány község tulajdonát ké­

pező bolt és korcsm aépület megfelelő üzleti 
berendezéssel a folyó hó 28. nap ján  dél­
előtt 10 órakor a községi bíró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen 1200 korona kikiáltási ár mellett 
3. illetve G évre bérbe íog adatni.

Az épületre italmérési engedély is van rend­
szeres it ve.

Az árverési részletes feltételek a községi elöl­
járóságnál megtudhatók.

Kelt Faxekas-Zsaluzsányban, 1901 évi november 
hó 17. napján.
Gál Vilmos, Szlanina Gallyas János,

körjegyző. hi ró.
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fej HOLLÓSY JÓZSEF
első és legrégibb © © o o o o o o ©  
O 0 0 0 0 0 0 tem etkezö-vállalata

R IM A S Z O M B A T B A N .

Érez- és fakoporsók gyári bizományi rak tára .
* B utorkereskedés, asztalos műhely.

L oson czi-u tcza  21. és K ossuth  L ajos-u . 19. sz.
sa já t házában.

Alapittatott 1864. Alapittatott 1864.

Hirdetmény.
3889. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy Hercz 
Jenő miskolozi lakos végrehajtatónak Bodon Lukács 
A ntalné szül. P ál Eszter radnóti lakos végrehajtást 
szenvedő ellem 1800 korona tőke és jár. iránti árverési 
ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi GO. t.-cz. 
144 és következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. 
törvényszék területén lévő. Radnót községben fekvő, a 
radnóti 470. sz. tjkönyvben A. 1., 2 , 3 , 5 —13. és 
15 — 19. sorszám alatt foglalt Bodon Lukács Antalné 
szül. Pál Eszter javára 74-ed részben irt 739., 794 . 795.,
1139., 1256., 1408., 1547., 1G7G., 1789., 1897., 2202,
2324., 2550., 2G4G., 2G47., 2GG2. és 2951. lírzi számú 
ingatlanokból s az ezek után járó 2000/461. 621 ed 
résznyi legelő illetőségből Bodon Lukács Antalné szül. 
Bál Eszter birtok illetőségé re az 1379 kor. 80 fillérben 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, annak 
megtartására határnapul 1901. évi deczember hó 
16-ik napjának d. e. 10 óráját Radnót községben a 
községi bíró házához tűzte ki, mely alkalommal a fent 
körülírt ingatlanok a becsáron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 
°/o*át, azaz 137 kor. 90 till, készpénzben, vagy az 1882. évi 
GO. t.-cz. 42. §-ában jelzett és az 1881 évi nov hó 1 -én ! 
3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8-dik 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zeihez letenni, vagy az 1881. évi GO. t.-cz. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése 
előtt átszolgáltat ni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság 1901. évi iuIíus hó 1-én.

0 ©

Tisztelettel hozom a nagyéi deinű helybeli és vidéki közön­
ség tudomására, hogy az 1864. év tő l fennálló tem etkezö- 
vállalatom ban ez idó szerint az ország  leg e lső  
gyárainak érez- és fakoporsó készítményeit bírom  
raktáron bizom ányba.

Halálozások alkalmival a szomorodott felek raktáram ­
ban a szü k ség es ö sszes  k ellék ek et, különféle minő­
ségben es választékban — mérsékelt áron — fe lle lh e tik ;  
van raktáron mindenféle alakú és nagyságú, díszes és egy­
szerű éroz- és fakoporsó, szem fedö, lepedő, fe j­
párna es fejd isz, harisnya es czipö, g yertya  a 
ravatal körül es az egyházi személyek reszere, s ir k o s z o r ű ,  
k oszorú sza lag  kulontele szélesség es színben, mű- es 
d iszv irag  a koporsó és halottas szoba díszítéséhez stb stb.

Tartok halottas k ocsik at egyenruhás szolgaszemély­
zettel.

T ovábbá ajánlkozom  halottkémi jelentés kieszköz-
lésére, sírhely kiágatására, harangoztatas, halottas szobának 
es környékének feketevei való bevonására és díszítésére, gyász­
jelentések készítése es szétküldésére, az egyházi személyeknek 
a végtisztesseg megadására való felkérésére stb

B útorokból nagy raktárt tartok folyton, itt a leg­
egyszerűbbtől a legdivatosabb tárgyak is feltalálhatok es min- 
den jutányos áron; i_ren alkalm as vásárlás m en y­
a sszo n y i berendezkedésre.

É pületi aszta los munkák bárminő kivitelben, a
legjobb anyagból m űhelyem ben szintén készü l.

Szolgalatkészségemet és raktáram nagy választékát a n. 
é. közönség jóakaratába ajánlva, vagyok

kiváló tisztelettel

HOLLÓST JÓZSEF,
9 —* temetésrendező, bútor- és épületasztalos.

Kálniczky, kir. törvszéki bíró. t

Olcsó árak ! M Pontos k iszo lg á la t!

n ő i és fé rfi d iv a tá r u  r a k t á r a  R im a sz o m b a t, D eák  F e re n c z -u tc z a .

Mindennemű úri divatezikkek, férli és női kalapok. A 
karlsbadl férfi-, női és gyerm ek-ozipök és P ichler  
és H abig-féle kalapok egyed ü li főraktára.

Férfi kabátok, Hawelock, guinmi köpönyegek, fiú- és gyer­
mek öltönyök, női kabátok, felöltők, gallérok, leányka kabátok 
óriási választékban.

Ing-bluz, derék-öv. pipere-czikkek, parfüm, .láger-ingek és 
harisnyák, nyakkendők, zsebkendő, esernyő és napernyők, utazó 
bőröndök.

Egyedüli raktár Hamerli-féle pécsi honi gyártmányú keztyükben.
Ingek és mindennemű fehérnemück mérték után is készít­

tetnek, norinbergi galanteria áruk, sport-czikkek, kerék pár - 
sapkak, vadász-kabátok stb.

V idéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 
Elvem: hazai gyártmány csekély haszonnali eladása
0000000000000000000000000000000000000

Különös figyelemre m éltó! U j!
Mindennemű czipőbe az általam képviselt Dr. Hőges-féle, 

az egész világon szabadalmazott

Asb est-1 alpb e tét ek
azonnal elhelyeztetnek.

A nagymeltöságu m. kir. honvédelmi minisztérium áltál jónak 
elismert

A SB E ST-TA LP A K .
K ö szö n etn y ilv á n ítá s:

Ó csász. és kir fensege Szalvator Lipót fóherczogtól, Magyar- 
ország volt miniszterelnökétől, a közigazgatási bíróság elnökétől ; 
Wekerle Sándor ö exczellencziájatól, nagyin Ch . . . ek Olga

grófnő udvarhölgy töl stb. stb. 
óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás!
Sem tyúkszem, sem izzsdós láb, sei“ bőrkeményedés, sem 

lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül 
a járás annak, ki ezipójét dr Hegyes-féle, egész világon szaba­
dalmazott Asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságú I frt 20 kr , egyszerű 60 kr.
Az Asbest-talpbeles kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy 

a os. és kir. közöshad seregn ek  és & m. kir. hon­
véd ségn ek  eddig 22 .500 pár sz á llítta to tt .

Szétküldés csakis utánvéttel, vagy a jténz előleges beküldése 
mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások 
ingyen.

V iszonteladóknak  m egfelelő  árkedvezm ény.
Az Asbest-gyár betéti társaság képviselete és elárusító raktára:
Reiaz M. d iv a tá ru ra k tá ra  R im aszom bat
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Rimaszombat, 1901. Nyomatott Rábely Miklós
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